

О Т З Ы В

научного руководителя

на научно-квалификационную работу (диссертацию) на тему «Мировоззренческий и методологический потенциал историко-материалистического подхода для современного социально-гуманитарного познания», выполненную аспирантом Шеваловым Семеном Владимировичем, обучающимся по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре «47.06.01 Философия, этика и религиоведение» по программе «Социальная философия»

В последние годы авторитет историко-материалистического подхода вновь возрастает. Этот подход позволяет ответить не только на многие социально-философские вопросы, но и концептуализировать важнейшие феномены человеческого бытия, такие как отчуждение, господство, свобода, власть история...

Таким образом, перед диссертантом стояла задача раскрыть потенциал марксистской теории в современных условиях. Задача в целом выполнена.

Направление, цель, задачи исследования определены диссертантом верно. Границы объекта и предмета исследования очерчены корректно, гипотеза сформулирована оптимально. Навыки применения социально-философского анализа к конкретной проблеме продемонстрированы в полной мере. Результаты имеют практическую и теоретическую значимость, поскольку помогают многое переосмыслить не только в том, что касается теоретических представлений об обществе, но и в том, что касается социально-политической практики последних десятилетий. В центре внимания оказываются эволюция самого социально-философского дискурса и, соответственно факторы этой эволюции.

Диссертант овладел обширным теоретическим материалом и определенным практическим опытом, хотя, на наш взгляд, не всегда проявляет необходимую для такого случая смелость суждений о современной идеологической ситуации в стране и мире.

Представленная к защите работа выполнена на высоком уровне, представляет собой самостоятельное квалификационное исследование. Текст содержит утверждения, характеризующиеся актуальностью и элементами научной новизны. В период работы над диссертацией С.В. Шевалов опубликовал три статьи в журналах, рекомендованных ВАК, а также ряд других материалов.

Научно-квалификационная работа «Мировоззренческий и методологический потенциал историко-материалистического подхода для современного социально-гуманитарного познания» соответствует абзацу 2 пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями на 2 августа 2016 года), а ее автор заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». Научно-квалификационная работа заслуживает положительной оценки и после необходимой доработки может быть рекомендована к защите в качестве диссертации на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия (философские науки).

05 июня 2024 года

Минеев Валерий Валерьевич
доктор философских наук, профессор



В.В. Минеев

ФГБОУ ВО «Красноярский
государственный педагогический
университет им. В.П. Астафьева»,
кафедра философии, экономики и права, профессор

Адрес: 660049, Красноярск,
ул. Лебедевой, 89. К. 1-355.
Тел.: (391)-2-17-17-60
e.mail: vvmineyev@mail.ru

Подпись Минеев В.В. заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева